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UZNESENIE MsZ č. .......... /2017 

 

Mestské zastupiteľstvo v Pezinku, v zmysle ustanovenia § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. 

o obecnom zriadení, v znení neskorších predpisov,  

 

 

 

 berie na vedomie 
 

Vyhodnotenie kultúrneho života v meste za rok 2016 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(a) bez pripomienok 

 

(b) s týmito pripomienkami 

 
 

 

 



Dôvodová správa: 
 
      Vyhodnotenie kultúrneho života v meste Pezinok v jednotlivých kultúrnych inštitúciách za 

uplynulý rok 2016 (Pezinské kultúrne centrum, Mestské múzeum v Pezinku, Centrum voľného času, 

Základná umelecká škola E. Suchoňa, TV Pezinok, Galéria insitného umenia, Malokarpatské múzeum 

v Pezinku a Malokarpatská knižnica v Pezinku).  

 

PKC – PEZINSKÉ KULTÚRNE CENTRUM 

 
        Hlavným poslaním PKC je uspokojovať kultúrne potreby mesta Pezinok, jeho obyvateľov 

a okolia s presahom na celý región. Okrem prezentácie profesionálnych i neprofesionálnych umelcov 

zabezpečuje aj iné kultúrne aktivity a rozvíja klubovú činnosť a mimoškolské vzdelávanie. 

        V roku 2016 sme realizovali 169 podujatí  s návštevnosťou 56 176 osôb (mimo Keramických 

trhov a Vinobrania) a 352 filmových predstavení s návštevnosťou 32 781  divákov.  

 

Z uvedeného počtu  podujatí vyzdvihneme nasledovné:   

       Okrem tradičných podujatí pre detského diváka, ako sú cyklus Ahoj rozprávka, Rozprávkový 

karneval, Najmenší festival, výchovné koncerty, akadémie škôl  a pre mládež súťaže v cudzích 

jazykoch, PAFF, koncerty - sme boli v minulom roku napr. aj  spoluorganizátormi výnimočného 

Koncertu pre Davida Bowieho, čo bolo mimoriadne atraktívne podujatie pre mládež. Pre všetky 

generácie vrátane detí to bol 1. ročník podujatí v spolupráci s OZ ZORA – Deň so SĽUK-om.  

V druhom polroku sme sa spolupodieľali pre uvedenú vekovú kategóriu na podujatí Ekotopfilm, na 

uvedení klipu hudobnej skupiny a koncerte hudobnej skupiny Brajgel, festivaloch Cestou-necestou a 

Snow film fest. V decembri sa započala tradícia Tančiarní v Dome kultúry Pezinok v spolupráci s OZ 

U vínnej mušky. Pre detských i dospelých divákov bol určený veľký koncert k 65. výročiu vzniku 

ZUŠ E. Suchoňa v Pezinku.  

      Strednú a staršiu generáciu zaujali okrem pravidelných divadelných predstavení a koncertov 

nasledovné podujatia: Spomienka na Ing. Viktor Wittlingera, koncert k 100. výročiu narodenia Edith 

Piaf – Vrabčiak v podaní Moniky Stanislavovej, 1. ročník HA-MLS-NOS – Jožkove smiechoty – 

prezentáciu ľudových rozprávačov, kde bolo PKC tiež ako spoluorganizátor. V apríli sa veľkým 

koncertom vrátilo do Domu kultúry za spolupráce s Armádou spásy podujatie Deň Rómov. 

Z koncertných podujatí to bol výnimočný koncert Honzu Nedvěda, koncert Lenky Filipovej, slovno-

hudobné podujatie Spomienka na „Nežnú“ so Ziggym Horváthom a koncert Pavla Lohonku – 

ŽALMANA. 

Ako každoročne i v tomto roku sme podporili činnosť FSS Radosť a FSS Obstrléze (premiéra hry so 

spevmi HUNCOKÁRI) a podporili sme tiež pri prvom koncerte novovzniknutý spevácky zbor 

ANIMATUS. 

         Čo sa týka festivalových podujatí, už tradične sme sa spolupodieľali predovšetkým v našich 

priestoroch DK, na podujatiach Orbis Harmoniae, PAFF, Divadelné konfrontácie, Dychovky v preši. 

Tradičné podujatie Dni Mladej Boleslavi sa tentokrát uskutočnilo v spojení s Vínnymi trhmi Pezinok 

2016.  

        Veľkú popularitu majú vždy exteriérové podujatia, kde sme organizovali Vítanie Mikuláša 

v meste a spoluorganizovali Medzinárodný dňa tanca, Keramické trhy a Vianočné trhy, spolu s CVČ 

to bol celomestský Deň detí, Festival pouličného divadla. S Malokarpatským múzeom sme opätovne 

uvádzali počas leta veľmi populárne podujatie Wine&Art a v našej vlastnej réžii bolo Kultúrne leto 

2016. 

         PKC spolupracovalo počas roka 2016 so všetkými kultúrno-spoločenskými, ako i športovými 

organizáciami v meste, so všetkými školami – zvlášť so ZUŠ E. Suchoňa Pezinok. 18 podujatí bolo 



výhradne so súhlasom Mesta Pezinok bezplatných plus 8 so zníženým nájmom, čím mesto Pezinok 

výrazne pomáha neziskovým, charitatívnym, školským, športovým, či spoločenským organizáciám 

z radov svojich obyvateľov. Uvedeným organizáciám sme poskytli aj bezplatný výlep v meste 

Pezinok. 

         Ako po iné roky, PKC poskytuje v Dome kultúry priestor vlastným kurzom a krúžkom, ale aj 

krúžkovej činnosti realizovanej inými subjektami: krúžky a kurzy Pilates, Joga, KST Petan, TC 

Charizma, TŠ Gymnázia Pezinok, Tanečný krúžok Seniori, Slovácky krúžok a iné. Časť skúšok 

recipročne v DK skúšali divadlá Úsmev a Divadlo na kolesách. 

       Zvláštne postavenie pri filmových predstaveniach má prírodné kino – Amfiteáter, kde sme sa 

s počtom 92 odpremietaných filmov a s návštevnosťou 15 006 osôb zaradili na 1. miesto v SR. 

Výnimočným v tomto priestore bol aj Koncert mladosti po 40 rokoch. K lepšiemu zážitku z filmových 

predstavení prispela iste i rekonštrukcia a náter premietacej steny na Amfiteátri. 

        V interiéri boli zrekonštruované WC pre návštevníkov pri malej sále, boli vykonané kino-výstupy 

z premietárne a doplnená technika, čo umožňuje pozývať i náročnejšie profesionálne zoskupenia. 

         V minigalérii sme zrealizovali 11 výstav profesionálnych i neprofesionálnych výtvarníkov, ale i 

absolventov ZUŠ E. Suchoňa a tiež  výstavy, ktoré boli sprievodnými akciami  k podujatiam.  

 

Využiteľnosť priestorov: 

 

Veľká sála: 185,5 hodín (mimo filmových predstavení) 
Spoločenská sála: 874 hodín 
Malá sála: 346,5 hodín 
Zrkadlová sála: 532 hodín 
Salónik: 432 hodín 
Šatne: 482 hodín  

 
 

MESTSKÉ MÚZEUM V PEZINKU 

 

       Poslaním Mestského múzea zriadeného v zmysle zákona o múzeách a galériách a o ochrane 

predmetov múzejnej hodnoty a galerijnej hodnoty, je prezentovať históriu mesta Pezinok, významné 

osobnosti a výtvarné umenie, cieľavedome zhromažďovať, ochraňovať, spracovávať a sprístupňovať 

doklady o dejinách mesta Pezinok, o spoločnosti a osobnostiach, ako i o umeleckých dielach, 

súvisiacich s mestom a jeho najbližším okolím.  

 

V roku 2016 pripravilo Mestské múzeum v Pezinku 4 vlastné výstavy:  

 Návšteva po rokoch – Fridrich Moravčík (26. 2.– 10.5. 2016) -  V rámci pravidelného cyklu, 

venovaného umelcom spätým s Pezinkom, bola vo februári otvorená výstava Fridricha 

Moravčíka, výtvarníka a pedagóga. Pripomenuli sme ňou 100. výročie narodenia umelca. 

 Pavol Šima-Juriček: Výber z tvorby  (20.5.-30.6. 2016) - v máji sa v galerijných priestoroch 

Múzea predstavil modranský výtvarník a pedagóg Pavol Šima- Juriček s prierezom svojej 

aktuálnej tvorby. 

 Ján Kupecký: Život a dielo  (17.8.-30.10. 2016) -  v uplynulom roku zrealizovali kultúrne 

a vzdelávacie inštitúcie v meste pod hlavičkou Roku Jána Kupeckého viaceré projekty 

a podujatia. Múzeum sa do nich zapojilo výstavou grafických listov, ktoré vznikali podľa 



originálov olejomalieb barokového portrétistu, pezinského rodáka Jána Kupeckého. 

Sprievodným podujatím výstavy bolo aj rovnomenné prednáškové popoludnie, zorganizované 

v spolupráci s Mestom Pezinok a Malokarpatským múzeom v Pezinku, na ktorom odzneli 

prednášky na tému tvorby a životných osudov Jána Kupeckého. Príspevky odprezentované na 

podujatí budú v roku 2017 publikované v pripravovanom zborníku.    

 Tí, ktorí zmizli – Príbeh pezinskej židovskej komunity 1938 – 45 (11.11. 2016-20.5. 2017) -   

             v novembri sprístupnilo Múzeum výstavu, mapujúcu osudy pezinskej židovskej komunity   

             v rokoch 1938 – 1945. Výstava dokumentuje dopady protižidovskej politiky Slovenského  

            štátu na miestne obyvateľstvo židovského pôvodu.   

 

      Jednou z ťažiskových aktivít uplynulého roka bol archívny výskum zameraný na obdobie 

existencie Slovenského štátu, konkrétne na dokumenty týkajúce sa riešenia židovskej otázky. Materiál 

získaný výskumom slúžil ako podklad k realizácii výstavy Tí, ktorí zmizli a bude využitý na ďalšie 

plánované publikačné účely.  

       Múzeum aj v roku 2016 pokračovalo v mapovaní architektonického a urbanistického vývoja 

mesta, v dokumentovaní existujúcich historických objektov, ako aj objektov určených na asanáciu 

(napr. Holubyho 35 - technická stavba sýpky – dvojpodlažný hospodársky objekt, záver 19. storočia; 

Holubyho 81 – renesančný jednopodlažný objekt, 1. pol. 17. storočia; Kollárová ulica 9 – meštiansky 

dvojpodlažný dom, pôvodne renesančný vinohradnícky dom, 1. pol. 17. storočia; Štefániková 13 – 

renesančný vinohradnícky jednopodlažný dom, zač. 17. storočia; Štefániková č. 15 – renesančný 

vinohradnícky jednopodlažný dom, zač. 17. storočia; Kupeckého 32 – jednopodlažný ľudový dom, 

závere 18. storočia; Kupeckého 36 – jednopodlažný dom postavený pravdepodobne v 50. rokoch 20. 

storočia so starším hospodárskym dvorovým krídlom z polovice 19. storočia; Majer Grünfeld – 

pôvodne goticko-renesančná kúria, pravdepodobne z 1. pol. 16. storočia, v priebehu 18. – 20. storočia 

výrazne prestavaná)  

        V rámci akvizičnej činnosti doplnilo Múzeum svoje zbierky nákupom, darmi i vlastnou odbornou 

činnosťou. Do zbierky výtvarného umenia sa podarilo získať bronzovú plastiku sochára Emila 

Venkova a šesť obrazov Fridricha Moravčíka.  

 

       Mestské múzeum v Pezinku vydáva od roku 2012 v spolupráci s Malokarpatským múzeom 

v Pezinku regionálny historický časopis HISTORIKA (náklad 750 ks). V roku 2016 sa podarilo 

zostaviť  a vydať dve čísla tohto periodika zameraného na dejiny malokarpatského regiónu, jeho miest 

a obcí, lokálnych pamiatok a drobných architektúr.  

       V uplynulom roku navštívilo Múzeum, pripravené výstavy a sprievodné podujatia 1246 

návštevníkov. 

 



 

CVČ – CENTRUM VOĽNÉHO ČASU 

 
Činnosť centra voľného času pozostáva z: 

 
a) pravidelnej záujmovej činnosti v záujmových útvaroch, 

b) príležitostnej záujmovej činnosti formou kultúrno-spoločenských podujatí, zážitkových programov,   

    vzdelávacích programov, súťaží, výletov a exkurzií zameraných na rozvoj vedomostí a zručností 

c) prázdninovej činnosť formou miestnych a pobytových táborov, sústredení a krátkodobých podujatí, 

d) metodickej činnosti, zameranej na vzdelávanie pedagógov a dobrovoľníkov 

e) spontánnej činnosti a vlastných projektov členov záujmových útvarov, na ktorých sa 

    zúčastňujú aj deti a iné osoby, ktoré nenavštevujú centrum, 

f) a ďalšej činnosti centra.  

 

        Hlavnou prioritou CVČ je spájať ľudí rôznych vekových kategórií,  ale najmä deti cielenou, 

tvorivou a zmysluplnou činnosťou. V roku 2016 pravidelná záujmová činnosť prebiehala v 38 

záujmových útvaroch  s počtom detí  370. Uskutočnil sa jesenný a zimný jednodňový tábor formou 

klubovne, ktorého sa zúčastnili deti vo veku 6 – 11 rokov. Počas jarných prázdnin sa zrealizoval 3- 

dňový prímestský tábor. V rámci letných prázdnin sme zrealizovali 8 prímestských táborov v počte 

200 detí.  51 kultúrno-spoločenských podujatí zrealizovalo CVČ s návštevnosťou 12 437 osôb, z toho 

počas sobôt a nedelí to bolo 5870 osôb.  Podujatia prebiehali najmä v priestoroch CVČ, Zámockého 

parku, DK, na námestí v Pezinku.  

 

JANUÁR 

 

Šaliansky Maťko - Okresné kolo postupovej súťaže v prednese slovenskej povesti pre žiakov ZŠ, ktoré 

sa koná v priestoroch CVČ. Prijímame mená víťazov zo školských kôl pezinského okresu. Odborná 

porota rozhodne, ktorí žiaci postúpia do krajského kola. Víťazi získavajú diplomy a ceny. Centrum 

voľného času zabezpečuje okrem samotného organizovania tohto kola v jeho priestoroch aj potrebnú 

komunikáciu a agendu okolo súťaže v rozsahu, aký si okresné kolo vyžaduje. 

 

FEBRUÁR 

 

Slávnostné vyhodnotenie Európy v škole - Slávnostné vyhodnotenie okresného kola celoslovenskej 

súťaže Európa v škole spojené s odovzdávaním cien. Akcia je prístupná verejnosti. Prijímame mená 

víťazov zo školských kôl pezinského okresu. Odborná porota rozhodne, ktorí žiaci postúpia do 

krajského kola. Víťazi získajú diplomy a ceny. Centrum voľného času zabezpečuje okrem samotného 

organizovania tohto kola v jeho priestoroch aj potrebnú komunikáciu a agendu okolo súťaže 

v rozsahu, aký si okresné kolo vyžaduje. Žiaci sa zvyknú umiestniť na popredných priečkach 

v celoslovenskom kole. 

 

Fašiangová slávnosť -  Podujatie nadväzujúce na tradície pre rodiny s deťmi. Pozostáva zo štyroch 

častí:   

- rozprávania  o fašiangových zvykoch a tradíciách Fašiangového obdobia 

- detského interaktívneho divadielka,  

- tvorivej dielničky, na ktorej si deti vyrábajú  veselé masky 



- voľnej zábavy pri pesničkách s  občerstvením.  

 

MAREC 

 

Jarné, ale aj jesenné a vianočné tvorivé dielne - Dielne sa konajú každoročne pre všetky deti 

Pezinského okresu. Je to podujatie zamerané na tradičné sviatky a k nim prislúchajúce zvyky 

a remeslá. Zúčastňuje sa ich veková skupina detí predškolského veku a mladšieho školského veku 

spolu s rodičmi. Prebiehajú v priestoroch budovy CVČ, v jednotlivých učebniach, v príjemnej tvorivej 

atmosfére  sa stretávajú nielen deti, ale aj rodičia. Majú príležitosť porozprávať sa, vymeniť si 

skúsenosti, deti nadviažu nové kamarátstva. 

 

Vítanie jari a vynášanie Moreny - Interaktívne podujatie pre rodiny s deťmi v Zámockom parku, pri 

ktorej si účastníci spevom a rôznymi úlohami  približujeme ľudové zvyky.  Zámocký park vtedy 

veselým sprievodom ľudí. Nesieme nad hlavami Morenu, bábku ženy v šatách, spievame a 

bubnujeme. Tak sa chceme rozlúčiť so zimou a postaviť „zlatý most“ k novej jari. Preto ju treba na 

záver zapáliť, hodiť do jazera, aby zhorela a ukončila tak zimu. Podujatie je pre malých i veľkých, i 

tých, ešte v kočíkoch.  Súčasťou sú aj detské ľudové hry. Cca. 200 účastníkov. 

 

Marec mesiac knihy – literárno-výtvarná súťaž - v spolupráci s Malokarpatskou knižnicou 

organizovaná každý rok. Deti alebo vychovávateľky ŠKD prinášajú literárne a výtvarné práce, či už 

skupinové alebo jednotlivé do Centra voľného času.  V rámci prezentácie pred verejnosťou sa tieto 

inštalujú v Malokarpatskej knižnici, kde celý mesiac marec prebieha výstava. Návštevníci knižnice 

vtedy môžu hlasovať za najkrajšiu prácu lístočkom hodeným do hlasovacej schránky. Hlasy sa zrátajú 

koncom marca a začiatkom v apríla  prebehne slávnostné vyhodnotenie a odovzdávanie cien.  

 

APRÍL 

Beh mesta Pezinok - Športové podujatie, ktoré  CVČ organizuje každoročne v zámockom parku spolu 

s TJ Sokol Pezinok. Beh sa koná pre širokú verejnosť, od najmladších kategórií od 3 rokov až po 

veteránov. Toto podujatie podporuje športového ducha, hru fair play, pocit spolupatričnosti. 

Zúčastňuje sa približne 100 súťažiacich, okrem toho ďalšia povzbudzujúca verejnosť. Cca. 150 

účastníkov. 

Knižnica na kolesách - Milé podujatie pre dospelých, rodiny s deťmi, žiakov základných škôl. Viaže 

sa k marcu – mesiacu knihy, vyzdvihuje myšlienku vážiť si knihy a vzdelanie. Ktokoľvek môže v to 

popoludnie prísť s knižkami, rozložiť si ich na určenom „predajnom mieste“ a  za symbolickú cenu 

predávať alebo vymieňať za iné. Tohto podujatia sa zúčastňujú aj deti zo ŠKD. (50-80 účastníkov). 

 

Deň Zeme - Program prebieha aj niekoľko dni dopredu doobeda pre MŠ a ZŠ, poobede pre ŠKD.  

Najbližší piatok k 22.4. býva určený pre verejnosť. Na stanovištiach v parku sú pre deti a ich rodičov 

pripravené úlohy z oblasti ochrany životného prostredia, ktoré treba plniť a tak zbierať body. Deti 

každej vekovej kategórie si osvojujú  vedomosti o triedení odpadu, rozlišujú,  čo je to biologický 

odpad a ako vyzerá kompost. Dozvedajú sa čo je potravinový reťazec, s čím všetkým súvisí a ako sa  

nás dotýka. V EKO-ateliéri deti prichádzajú na to, že príroda je geniálny a neprekonateľný umelec. 

Kto chce si môže zasadiť rastlinku do zeme a dozvedieť sa, že to najdôležitejšie pre život a rast  je 

dostatok čistej  vody, vzduchu a výživnej pôdy. Verejnosť cca 120 účastníkov, ďalšie deti z MŠ, ŠKD.  

 



Festival slovanských tradícií - Zámerom podujatia Centra voľného času je v spolupráci s OZ Pezinská 

AKČNÁ KOPA zorganizovať pre rodiny s deťmi podujatie, zamerané na kultúru a umenie, folklór a 

tradície. Týmto podujatím dávame zároveň mladým ľuďom, dobrovoľníkom a priaznivcom CVČ 

príležitosť participovať na podujatí a tým realizovať svoje schopnosti a zručnosti. Podujatie nadväzuje 

na predchádzajúce 3 ročníky. Program  máva 4 nosné línie: 

 

1. Prednášky na tému histórie nášho kraja, remesiel a tradícií. 

2. Tvorivé dielne a workshopy pre deti aj dospelých, práca s prírodným materiálom. 

3. Detský kútik. 

4. Koncerty ľudovej hudobnej tvorby. 

 

        Počas festivalu väčšinou prebehne aj stavanie mája. Podujatie prebieha poslednú aprílovú sobotu. 

Počet zapojených ľudí do akcie okolo 65, počet návštevníkov cca. 900 v priebehu dvoch dní. 

 

Deň Tanca - Tanečné predstavenie detí, kde sa prezentuje práca detí a pedagógov s celého okresu. 

Deti vystupujú na námestí, kde ich obklopujú tanečníci a široká verejnosť na radničnom námestí. Toto 

podujatie vždy sprevádza veľká príprava na hodinách tanečnej, pre deti je to výzva tancovať pred 

viacerými ľuďmi a zároveň je toto predstavenie pre nich veľkou inšpiráciou, keďže v rámci tohto 

vystúpenia majú možnosť vidieť aj iné choreografie a tanečné štýly ostatných tanečných skupín. Tohto 

vystúpenia sa zúčastňujú len školopovinné žiačky s tanečnej skupiny Move It.  

 

MÁJ 

Deň matiek -  Podujatie pre mamičky k ich sviatku. Deti, ktoré navštevujú krúžky v Centre voľného 

času im chcú predviesť, čo sa naučili. Koná sa spravidla v prvý májový týždeň, vonku na pódiu za 

budovou CVČ, v prípade nepriaznivého počasia v Kultúrnom dome PK. Deti vďaku svojím mamám 

prezentujú tým, čo sa v CVČ naučili – výstavou prác, tancami, pesničkami, básničkami, hraním na 

gitare. Okrem toho prebiehajú tvorivé dielničky, ponúka sa drobné občerstvenie, ktoré rodičia 

prinášajú na spoločný stôl. Býva okolo 300 účastníkov. 

 

Zóna bez peňazí - Bártrový obchod, ktorého hlavnou myšlienkou je vzájomná pomoc a ľudskosť. 

 

MDD - Podujatie pre všetky deti organizuje CVČ v spolupráci s mestom Pezinok a Kultúrnym 

centrom Pezinok.  CVČ pre deti v rámci tohto podujatia pripravuje zábavné stanovištia, na ktorých 

deti plnia rôzne, či už športové, vedomostné alebo vtipné úlohy. Takto si zbierajú body, za ktoré si na 

záver v „detskom stánku“ nakupujú rozmanité drobnosti ako ceny za svoju snahu. Na jednotlivých 

stanovištiach sa v priebehu 3 hodín vystrieda okolo 300 detí, ďalšími účastníkmi sú rodičia. 

 

JÚN 

Keramické trhy - V spolupráci s Mestským múzeom v Pezinku CVČ zabezpečuje činnosť 

keramických dielní prostredníctvom vychovávateliek, lektoriek či ochotných dobrovoľníkov. Počas 3 

dní sa venujú deťom čase od 10:00 do 18:00 hod. Deti si môžu vyskúšať prácu s hlinou, za pomoci 

keramických majstrov aj točenie na kruhu. Priebežne zvykne prebiehať v Malokarpatskom múzeu 

výstava keramiky, do ktorej svojimi dielkami prispievajú aj deti z keramických krúžkov CVČ. Denne 

sa vystrieda min. 300 detí, ďalšími zúčastnenými sú ich rodičia. 

 



Improliga – súťaž v improvizáciách - Je súčasťou podujatia „Festival pouličných divadiel“. Ľuďom 

ponúka možnosť zabaviť sa aktívnou účasťou v súťaži v improvizáciách alebo diváckym sledovaním 

súťaže. Veková skupina súťažiacich býva od 15 do 30 rokov, hodnotiacou komisiou sú samotní diváci. 

Súťažiaci na záver získavajú cenu a diplom. 

 

Koncoročné tanečné vystúpenie - Tanečné predstavenie, kde deti  predvádzajú choreografie, ktoré sa 

počas roka naučili. Prebieha v malej sále DK, dostupné je nie len pre rodičov detí, ale aj pre širšiu 

verejnosť. Tento kultúrny program v podobe tanečných vystúpení je príjemnou bodkou za tanečnými 

krúžkami. Vystúpenia sa zúčastňuje viacero rodinných príslušníkov detí, ktorí sa stretnú a spolu 

prežijú príjemné poobedie pri  poslednom tanečnom vystúpení školského roka. Okolo 300 účastníkov 

podujatia. 

 

JÚL-AUGUST – letné tábory, 200 detí. 

SEPTEMBER 

Remeselné mestečko  -  Podujatie organizované CVČ  pre verejnosť, ale  najmä rodiny s malými deťmi 

v piatok v rámci Vinobrania v Zámockom parku. Hlavnou myšlienkou podujatia je priblížiť deťom 

remeslá, ktoré ovládali naši predkovia v Pezinskom okrese a sú súčasťou našich tradícií. Deti sa pri 

jednotlivých stanovištiach včelára, drotára, hrnčiara, pekára a pod. učia trpezlivosti a zručnosti. Toto 

podujatie je aj poučné, deti majú príležitosť zamyslieť sa nad faktom, prečo aj v dnešnej dobe platí, že 

„remeslo má zlaté dno“. Cca 200 účastníkov. 

 

OKTÓBER 

Okresné kolo v šachu - Každoročne sa v priestoroch Centra voľného času koná okresné kolo súťaže 

žiakov v šachu v spolupráci so šachovým zväzom. Súťaže sa zúčastňujú žiaci a žiačky často z celého 

okresu Pezinok v určených vekových kategóriách. Z okresného kola potom postupujú do krajského. 60 

detí, 10 organizátorov, 10 rodinných príslušníkov. 

 

Jesenné tvorivé dielne 

Beseda o ochrane prírody - Beseda s ochranárom oblasti Malých Karpát, plná zaujímavých informácii 

o zvieratkách vyskytujúcich sa v našich lesoch. Deti sa učia spoznávať prírodu a vedú diskusie formou 

otázok a odpovedí o našom území. Vždy sa dozvedia množstvo noviniek. Vo forme projekcie 

fotografii  môžu spoznávať zvieratká v ich voľnom prostredí, dozvedieť sa, čo robia v rôznych 

ročných obdobiach, ako sa volajú, či u nás cez zimu ostávajú a prípadne aj to, kde ich pri prechádzke 

lesom môžeme vidieť. Podujatie je určené pre triedy 3-4r. ŠKD.  

 

NOVEMBER 

 

Uspávanie chrobáčikov - Akcia pre rodičov s deťmi, ktorá sa teší mimoriadnej obľube. Deti 

symbolicky uložia chrobáčikov na zimný spánok, zaspievajú im uspávanku počas večernej prechádzky 

po chodníkoch Zámockého parku osvetlenom lampášikmi. Program je interaktívny, deti plnia rôzne 

jednoduché úlohy spojené s tematikou, má neustále vzrastajúci počet účastníkov (270 zúčastnených). 

 

Zóna bez peňazí - Bártrový obchod, ktorého hlavnou myšlienkou je vzájomná pomoc a ľudskosť. 

Koná sa v rovnaký novembrový deň na celom Slovensku, spravidla poslednú novembrovú sobotu. 

Mesto Pezinok bolo vôbec prvé, ktoré začalo tradíciu tejto celoslovenskej akcie. Je to jedno z tých 



podujatí, ktoré majú okrem vyššie spomínaných atribútov za cieľ podporiť recyklovanie. Ľudia 

prinášajú veci, ktoré už nepotrebujú, iní si berú tieto veci a odnášajú so sebou domov. Vymieňať alebo 

prinášať možno rôzne veci: oblečenie, knihy, textílie, elektroniku, všetko čisté, funkčné, aby z toho 

mohol mať nový majiteľ úžitok a veciam tak vdýchol nový život. Centrum voľného času organizuje 

ešte jednu zónu- „jarnú“, a to v mesiaci máj. 

 

DECEMBER 

 

Vianočná pošta - Aktivita je určená pre škôlkarov, prebieha v priestoroch CVČ.  Deti spolu so 

svojimi rodičmi píšu vianočný list „Ježiškovi“ s jedným svojim najtajnejším prianím. Tieto listy sa 

zhromažďujú v Centre voľného času na nástenkách, dostupné sú pre všetkých dospelých pre inšpiráciu  

a na priblíženie vianočnej atmosféry. Na oplátku deti dostávajú list od „Ježiška s poďakovaním“   

a krásnou myšlienkou s výchovným charakterom, že Vianoce sú ani nie tak o veľkých daroch, ale o 

tom byť zo svojimi najbližšími. Deti sú spokojné a šťastné, keď im je takto venovaná pozornosť  

a môžu sa spolu s dospelými o Vianociach rozprávať. 

 

Vianočná slávnosť - Podujatie pre deti a rodičov prebieha vo veľkej sále DK. Slávnostným programom 

deti nielen prezentujú, čo sa naučili ale zároveň nalaďujú na slávnostnú atmosféru blížiacich sa 

vianočných sviatkov. Programom chceme pripomenúť, že to najdôležitejšie v živote je blízkosť toho 

koho máme radi, schopnosť pomôcť si, podeliť sa, darovať si čas, pozornosť. Rodičia účinkujúcich 

detí sa tiež spolupodieľajú na programe, prinášajú maškrty na spoločný stôl. Na dielničkách deti 

vyrábajú symboly Vianoc. (100 vystupujúcich, 200 návštevníkov). 

 

Vianočné dielne 

 

Okrem toho: 

Počas školského roku bolo usporiadaných aj množstvo podujatí pre školské družiny a náučných 

vzdelávacích programov pre základné a materské školy: 

  

o Interaktívna výstava - Vynálezy, ktoré zmenili svet; 85 detí zo ŠKD 

o MŠ - Vianočné zvyky a tradície   

o ŠKD – Vianočné zvyky a tradície: 46 detí, Zámorské objavy 36 detí, Zdravá výživa 22 detí, 

Deň Zeme 40 detí, Deň športových hier 32 detí, 

o Tanečný workshop, tanečné sústredenie, divadelné sústredenie.  

o Zapojenie sa detí s divadelných krúžkov do súťaže „Stretnutie s malou Táliou“;  

o Klubové stretnutia „ Čajovňa mladých“ 

 

       CVČ poskytuje tiež svoje priestory pre spolupracujúce organizácie v meste Pezinok. Spolupracuje  

s Pedagogickou a kultúrnou akadémiou v Modre, skautmi v Pezinku, Čajovňou mladých, OZ pezinská 

AKČNÁ KOPA.  

 

 

ZUŠ – ZÁKLADNÁ UMELECKÁ ŠKOLA E. Scuhoňa 

 
Február  

- Koncert komornej hudby + hostia (ZUŠ Malacky) – 11.2. 2016 

Apríl 

- Jarný koncert + hostia (ZUŠ Eugena Suchoňa Bratislava) – 7.4. 2016 



- Výstava VO v Malokarpatskom múzeu v Pezinku – „Po stopách baroka“ - 20.04. –  

   26.11.2016 

- Z každého rožku trošku – koncert žiakov hudobného odboru – 27.4. 2016 

Máj 

- Kvietok pre mamu – vystúpenie najmladších žiakov HO, TO, LDO – 11.5. 2016 

- Výstava VO a hudobný program HO v Malokarpatskom múzeu v Pezinku- Deň s Jánom  

   Kupeckým – 20.5. 2016 

- Absolventský koncert + vernisáž žiakov VO – Infantky, Portréty (Spoločenská sála Domu     

   kultúry) – 27.5. 2016 

 

Jún 

- Tancujte s nami + hostia SZUŠ Lozorno, (Veľká sála Domu kultúry) – 5.6. 2016 

- Ženích slečny Myšky – muzikál, žiaci LDO + HO (Malá sála Domu kultúry) – 8.6. 2016 

- Hotel u Bludičky, Paskuda – prezentácia žiakov LDO (Malá sála Domu kultúry) – 15.6. 2016 

 

Október 

- Slávnostný koncert k 65. výročiu ZUŠ Eugena Suchoňa – 21.10. 2016 

 

December 

- Adventný koncert (evanjelický kostol) žiaci HO a LDO – 9.12. 2016 

- Tanec s vločkou (Veľká sála  Domu kultúry) – 12.12. 2016 

- Vianočný koncert (Spoločenská sála Domu kultúry) HO a LDO – 16.12. 2016 

Pozn.: (HO – hudobný odbor, LDO – literárno-dramatický odbor, TO - tanečný odbor, VO – výtvarný odbor, 

MM – Malokarpatské múzeum). Žiaci z HO účinkujú okrem akcií školy aj na požiadanie rôznych inštitúcií 

(Vinobranie, vernisáže, jubilanti, baníci...)   

 

 

TV PEZINOK 

 

 
       TV PEZINOK je od svojho vzniku v roku 1998 dôležitou súčasťou informovania obyvateľov 

o dianí v meste. Počas svojej existencie patrí k iniciátorom nových programových typov v rámci 

lokálneho televízneho vysielania na Slovensku. O kvalite tvorby svedčia ocenenia na rôznych, aj 

medzinárodných festivaloch.  

 

     TV PEZINOK sa dlhodobo snaží obsahom svojho vysielania zvyšovať informovanosť a kultúrne 

povedomie divákov: 

• aktuálne mapovanie diania v meste vo všetkých oblastiach života 

• záznamy z rokovaní MsZ  

• živé besedy a reportáže o kultúrnych podujatiach v meste (vernisáže, koncerty, festivaly...) 

• predstavovanie tvorby umelcov (od amatérskej scény až po profesionálov) 

• rubrika Pezinčania - profily osobností, ktoré sú resp. boli zaujímaví svojimi aktivitami 

• Okénko pezinčiny ze strýcem Lajem – podpora lokálpatriotizmu a tradícií 

• rubriky Kam na výlet, Z kalendára – podpora cestovného ruchu a poznania histórie mesta 

• relácie k závažným spoločenským problémom kriminalita, drogy, novodobé závislosti, 

ekológia,extrémizmus... 

 



       V roku 2016 sme sa, okrem nepretržitej výroby vysielania, sústredili hlavne na modernizáciu 

technického vybavenia, hľadanie nových klientov aj v zahraničí a zvýšeniu kvality obsahu našej web 

stránky.  

 

     TV PEZINOK spolupracuje so všetkými relevantnými inštitúciami sídliacimi na území mesta 

a BSK. Snaží sa o nadväzovanie spolupráce aj v okolitých mestách a obciach regiónu. Vytvára priestor 

na informovanie o dôležitých a zaujímavých podujatiach v meste. Aktívne kooperuje so všetkými 

sektormi. TV PEZINOK je dlhodobo mediálnym partnerom mestských, regionálnych aj 

celoslovenských zaujímavých projektov (Dychovky v Preši, Orbis Harmoniae, Pezinský Permoník, 

PAFF, charitatívne podujatia...). 

     Pre turistov ako i ďalších záujemcov bola vydaná filmová edícia TV PEZINOK na DVD. Edícia 

obsahuje vyrobené dokumenty - o histórii Pezinka, Pezinok a baníctvo, Okénko Pezinčiny ze strýcem 

Lajem. 

     Vysielanie je možné sledovať v káblových rozvodov UPC a SWAN, takisto aj prostredníctvom 

DVB-T vysielača – kanál 41.  TV PEZINOK ponúka spravodajstvo aj na denne aktualizovanej web 

stránke - www.tvpezinok.sk V sekcii archív je umiestnená relácia Týždeň, ktorá mapuje dianie v meste 

a okolí. Web stránka ponúka možnosť live streamingu, t. j. priameho vysielania prostredníctvom webu 

– sekcia LIVE. Toto vysielanie je dostupné aj v mobilných zariadeniach iPhone, iPad, Android. Obsah 

je rozšírený o nové rubriky ako napr.: trh práce v okrese Pezinok, tipy na knihy, program kina. 

 
GALÉRIA INSITNÉHO UMENIA (GIU) -  SNG 

 
Aktivity počas roka: 

 

Celkový počet návštevníkov:  5180 

Platiaci návštevníci :  1450 

Neplatiaci návštevníci : 3730 

Deti MŠ,ZŠ,SŠ: 1866 

Počet lektorovaní : 655 

Tržba : 707,90 € 

 

Podujatia  určené pre školy : 

- Svet fantázie:  73 stretnutí   - 146 hodín 

- Výtvarné a keramické dielne: 34 stretnutí  - 68 hodín 

- Divadlo v mlyne: 19 stretnutí - 225 detí 

 

 Periodické výtvarné  stretnutia: 

- Pondelkový ateliér: 24 stretnutí 

- Malý ateliér: 48 stretnutí 

- Nový ateliér:  42 stretnutí  - 15 klientov z Domovov sociálnych služieb 

- Arte ateliér: 20 stretnutí 

 

Podujatia pre verejnosť: 

- Deň múzeí a galérií:  150 návštevníkov 

- Blues na mlyne: 320 návštevníkov 

- Bábky v mlyne : 300 návštevníkov 

- Farmársky deň: 96 návštevníkov 

- Detský letný tábor: 5x  120 detí 

 

Školenia, sústredenia  a sympózia: 

- Tvorivá dramatika pre učiteľov: 30 hodín 

- Deň otvorených ateliérov 

http://www.tvpezinok.sk/


- Liga za duševné zdravie 

 

Vernisáže :  1.  Ján Hruška: Zo zbierky SNG 

                     2.   Nový ateliér: Čarovanie 

                     3.  Viera Pischová, Darina Stellerová: Poézia v jeseni života  

                     4. Július Považan : Dolovanie zlata    

                     5. Peter Hruška : Spomienka 

                     6. Ladislav Mocik: Môj rok 2015 

                     7. Nový ateliér: Z našej tvorby 

                     8. Univerzita 3 veku: Maľba 

 

 

MALOKARPATSKÉ MÚZEUM V PEZINKU 

 

VÝCHOVNO-VZDELÁVACIA ČINNOSŤ 

      Malokarpatské múzeum v Pezinku pripravuje celoročne podujatia a programy pre deti, mládež 

a dospelých, ktorých cieľom je sprístupňovať informácie o histórii, vinohradníctve, vinárstve a pod.   

 

 Noc s Andersenom (1.4.2016) – v spolupráci s Malokarpatskou knižnicou v PK  

 Noc múzeí a galérií (21.5.2016) – zapojenie sa do medzinárodného podujatia 

 Deň s Jánom Kupeckým (20.5.2016) - kultúrny program, vyhodnotenie súťaže Kupeckého 

       svet 

 Výtvarná súťaž Kupeckého svet - regionálna súťaž 

 Komix o živote Jána Kupeckého - spolupráca so ZŠ J. Kupeckého 

 Výstava Po stopách baroka (20.4.-26.11.2016) - spolupráca so ZUŠ Eugena Suchoňa Pezinok 

 a ZŠ J. Kupeckého 

 Vzdelávací program k výstave Do zbrane: Bitky a bojiská bratislavského kraja 

 Vzdelávací program Ornament, vzor, symbol 

 Vzdelávací program Bádatelia 

 Vzdelávací program Ako sa stal z učňa majster  

 Vzdelávací program Zaži Baro(c)k s Kupeckým  

 

VÝSTAVNÁ ČINNOSŤ 

Malokarpatské múzeum v Pezinku: 

 Do zbrane: Bitky a bojiská bratislavského kraja (do 31.3.2016) 

 Kupeckého svet (20.4..-29.5.2016) 

 Život v dielach figuralistov (10.6.-28.8.2016) 

 Po stopách baroka (20.4.-26.11.2016) 

 Michal Schmidt: Patriot zo Štefanovej (8.9.-28.11.2016) 

 Ilustrácie: Salvador Dalí, Jean Cocteau, Jean Marais, Tonino Guerra (1.12.2016-2.4.2017) 

 

Vysunuté pracovisko Literárne a vlastivedné múzeum vo Sv. Jure 

 Roztavená minulosť, keramika, šperk, kov (do 10.4.2016) 

 Svätojurský MTB maratón (22.4.-12.6.2016) 

 Multikultúrne mesto?! (24.6.-31.10.2016) 

 S batohom cez hory (9.11.-31.12.2016) 



PODUJATIA A AKTIVITY 

 

Január 

Veľtrh CR FerienMesse vo Viedni  – prezentácia Malokarpatského regiónu a Malokarpatského múzea 

v Pezinku  

Veľtrh ITF Slovakiatour Bratislava  - prezentácia Malokarpatského regiónu a Malokarpatského múzea 

v Pezinku  

Vojenstvo od praveku po dobu rímsku - prednáška k výstave Do zbrane 

 

Február 

Pezinské vínne pivnice – IX. ročník ochutnávania najlepších vín z Pezinka a okolia 

Letný semester Akadémie Tretieho Veku (ATV) – odbor vinohradníctvo, vinárstvo a someliérstvo 

Vojenstvo v stredoveku  - prednáška k výstave Do zbrane 

 

Marec 

Vojenstvo v novoveku - prednáška k výstave Do zbrane 

 

Apríl 

Noc s Andersenom  

Častá - v kontexte zmien prvej polovice 20. storočia  

Pohár vína o piatej - Malo remeslo zlaté dno?  

 

Máj 

Pezinské viechy- máj - november 2016, otvorenie jediného projektu svojho druhu na Slovensku, 

oživenie tradície výčapu vína pod viechou. V spolupráci so Združením pezinských vinohradníkov 

a vinárov 

Pohár vína o piatej - o Móricovi Beňovskom 

Memoriál Richarda Rétiho 

Sviatok sv. Floriána 

Deň s Jánom Kupeckým – vernisáž výstavy 

Noc múzeí a galérii 

Deň sv. Urbana  

Pohár vína o piatej - Máj lásky čas 

 

Jún 

Keramické trhy – predajné keramické trhy s medzinárodnou účasťou 

Pálenie jánskych ohňov  

 

Júl 

WINE & ART  - STRAKOVÁ- letné umelecké večery, ktorých cieľom je sprístupniť múzeum aj mimo 

otváracích hodín, v spolupráci s PKC 

 

August 

WINE & ART  - TÚLAVÉ DIVADLO - letné umelecké večery, ktorých cieľom je sprístupniť múzeum 

aj mimo otváracích hodín, v spolupráci s PKC 

  

 

 



September 

WINE & ART - KORBEN DALLAS - letné umelecké večery, ktorých cieľom je sprístupniť múzeum 

aj mimo otváracích hodín, v spolupráci s PKC 

Modranské vinobranie - prešovačka - sprievodná akcia v rámci Malokarpatského vinobrania v Modre. 

Dve ukážky lisovania s ochutnávkou muštu pre širokú verejnosť 

Modranské vinobranie - degustácia v tme 

  

Október 

Jablkové hodovanie 

Ján Kupecký Život a dielo - prednášky v priestoroch múzea v spolupráci s Mestom Pezinok a 

Mestským múzeom v Pezinku 

Prehliadka výskumu na pravekom sídlisku v Budmericiach 

 

November 

Dieťa, žena, matka, človek - spoločenská diskusia  

Pohár vína o piatej - O bosorkách, bosorákoch a strigách 

 

December 

Vernisáž výstavy ILUSTRÁCIE: Salvador Dalí, Jean Marais, Jean Cocteau, Tonino Guerra 

NÁVŠTEVNOSŤ   

 

      Malokarpatské múzeum v Pezinku a Literárne a vlastivedné múzeum vo Svätom Jure 

   

Návštevnosť 

za daný rok 

Rok 2016  Rok 2015 Rok 2014 Rok 2013 Rok 2012 

Platiaci 

5084 5912 4719 2936 3068 

Neplatiaci 

(ZMS, ZŤP, 

ICOM) 

342 1439 743 1897 2865 

Do 18 rokov 

1820 2552 1768 1015 816 

Zahraniční 

1390 1152 1288 597 815 

Spolu 

5426 7351 5462 4833 5933 

 
 

 

MALOKARPATSKÁ KNIŽNICA V PEZINKU 

 

       Malokarpatská knižnica v Pezinku je príspevkovou organizáciou v zriaďovacej pôsobnosti 

Bratislavského samosprávneho kraja s funkciou regionálnej knižnice s krajskou pôsobnosťou. 

V súlade so zákonom o knižniciach (č. 126/2015 Z.z.) zároveň  plní funkciu mestskej knižnice pre 

mesto Pezinok. Ťažiskom činnosti je poskytovanie knižnično-informačných služieb primárne pre 

obyvateľov mesta Pezinok, realizovanie podujatí na podporu čítania a propagáciu literatúru ako  aj 

iných kultúrno-vzdelávacích a komunitných podujatí. Ako regionálna knižnica poskytuje metodickú  



pomoc 64 obecným knižniciach okresu Pezinok, Senec a Malacky a buduje spracováva a sprístupňuje 

fond regionálnych dokumentov (knihy, periodiká, články, špeciálne dokumenty). 

 

 

KNIŽNIČNO-INFORMAČNÉ SLUŽBY 

 

      Knižničný fond (KF) k  31.12.2016 obsahoval 101 380 dokumentov. Čitatelia mali k dispozícii 

117 titulov periodík, z toho 44 titulov regionálnych periodík (vydávaných v okresoch Pezinok, 

Malacky a Senec) a 16 zahraničných titulov časopisov. V roku 2016 sme získali 4 166 nových 

dokumentov (kúpou, darom alebo náhradami) v sume   35 839,64 EUR. Finančné prostriedky na 

nákup sme čerpali z rozpočtu knižnice a z verejných prostriedkov z Fondu na podporu umenia.  3 531 

registrovaných aktívnych čitateľov (z toho 1529 detí do 15 rokov) navštívilo knižnicu 44 995-krát a 

vypožičalo si 146 238 dokumentov. Denne navštívilo knižnicu priemerne 179 čitateľov. Okrem 

tlačených dokumentov ponúkala Malokarpatská knižnica v Pezinku výpožičky elektronických kníh 

v slovenčine a češtine prostredníctvom služby eReading.cz. V rámci národnej licencie sprístupnila 

databázy EBSCO ponúkajúce viac ako 20 000 plnotextových odborných a vedeckých časopisov a kníh 

zo všetkých vedných odborov.  

       Verejnosti je k dispozícii študovňa s internetovým pripojením, možnosťou tlače, skenovania, wifi 

pripojenie. Knižnica buduje zbierky regionálnych dokumentov (knihy, periodiká, články, pozvánky, 

mapy, pohľadnice a pod.), excerpuje periodiká a vytvára článkové databázy a databázy regionálnych 

osobností, pamiatok a geografických názvov. Monitoring tlače  je zameraný na okresy Malacky, 

Pezinok a Senec. Určený je pre každého používateľa i širokú verejnosť.  

 

PODUJATIA 

 

        Pre obyvateľov mesta Pezinok a okolia pripravila knižnica v roku 2016 441 podujatí, ktoré 

navštívilo 9 878 návštevníkov. Privítali 56 hostí ako spisovateľov, prekladateľov, ilustrátorov, 

publicistov, hudobníkov a regionálne osobnosti.  

Hlavné cykly podujatí:  

        Literatúra v Radnici, Literárny kolotoč, predstavovanie finalistov a víťazov ceny Anasoft Litera 

študentom a verejnosti, Tréningy pamäti a koncentrácie pre seniorov. Pravidelné literárne cykly pre 

deti: Čítanie je in, Kým školský zvonček zazvoní, polročné cykly (v r. 2016 Fauna a flóra Malých 

Karpát a Lekcia Malé Karpaty),  V kolotoči kníh, Hrdina vo mne.  

 

 Literatúra v Radnici:  cyklus stretnutí s literatúrou,  ktorý sa konal mesačne v priestoroch 

historickej Radnice v centre mesta. Hostia: hudobníci z Moyzesovho kvarteta (Ján Slávik, 

Alexander Lakatoš, František Torok a nový člen Jozef Horváth), Patrik Lančarič, Peter Pavlac, 

Monika Kompaníková, Vladimír Michal, Richard Molnár, Dušan Dušek, Mirka 

Ábelová, David Koller,  Daniela Dvořáková, Pavel Dvořák, Uršula Kovalyk, Fedor Malík, 

Marián Pauer, Vladimír Krčméry.  

 Literárny kolotoč v Zámockom parku - 10. ročník, súčasť Pezinského kultúrneho leta, v r. 

2016 so spisovateľmi, ktorí sú zároveň hudobníci -  Pišta Vandal, Márius Kopcsay, Erik 

Markovič.  

 Tréningy pamäti a koncentrácie - v priestoroch Malokarpatskej knižnice v Pezinku sa 

zrealizovalo 26 tréningov pre seniorov, 10 stretnutí v Domove sociálnych služieb v Pezinku 

pre klientov DSS. Okrem pravidelných tréningov pripravila trénerka pamäti PhDr. K. 

Benciová 2 ukážkové hodiny pre verejnosť počas Týždňa mozgu (14.-17. 3. 2016) a dva 

tréningy pre deti. 



 Čítanie je IN -  besedy o knihách, organizované predovšetkým pre základné školy, knihy si 

vyberajú samotné učiteľky alebo deti. Besedy nielen knihách z povinnej literatúry, 

predstavujeme aj kvalitné knižné novinky. 

 Kým školský zvonček zazvoní - pre triedy materských a základných škôl, ktoré prvýkrát 

vstúpili do spolupráce s knižnicou. Vďaka tomuto cyklu sa školáci stretávajú s literatúrou, 

učia sa orientovať v knižnici, vyhľadávať potrebné informácie, objavovať čaro kníh 

a dôležitosť poznania pre život. 

 Fauna a flóra Malých Karpát - polročný detský literárno-vzdelávací cyklus o zvieratách 

a rastlinách územia Malých Karpát spojený s výstavou fotografií. 

 Lekcia Malé Karpaty - polročný detský literárno-vzdelávací cyklus, predstavenie jubilujúcich 

osobností malokarpatského regiónu v r. 2016. 

 V kolotoči kníh - podujatia zamerané na podporu čitateľskej gramotnosti detí. 

 Hrdina vo mne - cyklus zameraný na rozvoj prosociálnosti u detí prostredníctvom 

rozprávkových príbehov. 

 S labkou na knihe - stretnutia žiakov a canisterapeutov z Výcvikovej školy Doggie, spojené 

s ukážkami tréningu psov a čítaním v prítomnosti psíkov. 

 

Ďalšie podujatia: 

 

 Zapojenie sa do celoslovenských podujatí: Noc s Andersenom, detský čitateľský maratón 

Čítajme si (detská linka Unicef) a Celé Slovensko číta deťom,  Týždeň slovenských knižníc. 

 Záujmové prednášky: s MUDr. Martin Bibza (o práci a živote v poľnej Nemocnici Marial 

Lou v Južnom Sudáne), prof. Ivan Hričovský (o starostlivosti o ovocné stromy), doc. Jásir 

Jalili (o Afganistane a svojpomocnom budovaní školy v tejto krajine), doc. Ondrej Prostredník 

(o ekuméne).   

 

 Výstavy:  

- Aktovka Vincenta Šikulu - (výstava fotografií z rodinných archívov) 

- Fauna a flóra Malých Karpát – (fotografie rastlín a zvierat malokarpatského regiónu 

autorov Alina Kadlečíka, Jána Fialu a Pavla Stanka) 

- Marial Lou, Južný Sudán - (fotografie z Južného Sudánu autora MUDr. Martina Bibzu). 

- Život v záhradke - (výstava záujmových záhradkárskych fotografií Ing. Pavla Stanka)  

- Chráňme si dedičstvo našich otcov - (výstava keramiky Emila Majnholda – sprievodné 

podujatie Keramických dní) 

- Tomáš Polonský - (výstava obrazov spojená s uvedením novej knihy V. Šikulovej 

Petrichor) 

 

 Podujatia k výročiu narodenia Vincenta Šikulu: polročný literárno-vzdelávací cyklus 

Lekcia Šikula, putovná výstava Aktovka Vincenta Šikulu (Pezinok, Modra, Dubová). 

 Knižné búdky: v spolupráci s OZ Homo liber, Reštauráciou Radnica, kníhkupectvom 

Artforum Pezinok knižnica v r. 2016 osadila a naplnila 2 knižné búdky v centre mesta 

a miestnej časti Grinava. Všetkých 6 knižných búdok pravidelne dopĺňala knihami, prípadne 

odoberala nadbytočné knihy.  

 

       V r. 2016 knižnica získala Malokarpatská knižnica v Pezinku mimorozpočtové  finančné 

prostriedky na realizáciu projektov z týchto zdrojov: 

 

 

 



MESTO PEZINOK:   

 

 Podujatia pre deti –1 000,00 € (podujatia pre deti a mládež  - náklady na realizáciu 356 

detských podujatí). 

 

FOND NA PODPORU UMENIA: 

 Vitajte v novej pobočke (Podprogram 6.1.1 Knižničná činnosť) - 7000,00 €  (interiérové 

vybavenie pripravovanej pobočky knižnice) 

 Čítanie je IN (Podprogram 6.1.3 Akvizícia knižníc) -  10 000,00 €  (nákup knižničného 

fondu). 

     

     NADÁCIA REVIA  

 Tréningy pamäti pre seniorov  - 300,00 € (realizácia tréningov pamäti a vydanie publikácie 

pre absolventov tréningov) 

 

SLOVENSKÁ ASOCIÁCIA KNIŽNÍC: 

 Lekcia Malé Karpaty -  100,00 €  (realizácia literárno-vzdelávacieho cyklu pre deti  - 16 

podujatí) 

 

SPOLOK SLOVENSKÝCH KNIHOVNÍKOV A KNIŽNÍC 

 Noc s Andersenom – 19,14 €  (príspevok na realizáciu podujatia) 

 

 

 

 

INÉ AKTIVITY V MESTE ZA ROK 2016 
 

 

     Mesto Pezinok je organizátorom resp. spoluorganizátorom viacerých tradičných kultúrnych 

podujatí, ktoré sa usporiadali v minulom roku ako napr. Deň Rómov, Deň detí, Keramické trhy, 

Festival pouličného divadla,  Pezinský Permoník, Dychovky v Preši, Fyzulnačka, Vinobranie, Úcta 

k starším, Vítanie Mikuláša, Vianočné trhy a iné. Okrem toho v minulom roku pokračovali rôzne 

kultúrne akcie v rámci „Rok Jána Kupeckého“ v Malokarpatskom múzeu resp. Mestskom múzeu 

(výstavy, besedy, prednášky). 

      Taktiež v jednotlivých miestnych častiach mesta v Grinave a na Cajle sa počas predchádzajúceho 

roku uskutočnilo veľké množstvo kultúrno-spoločenských podujatí, ktoré obohatili kultúrny život 

v našom meste. Kultúrne dianie v Pezinku nadväzuje na bohaté tradície a je určené pre všetky vekové 

kategórie.  

     Svojou značnou mierou prispievajú aj niektorí podnikatelia, ktorí vo svojich prevádzkach šíria 

kultúru a podporujú kultúrny život v meste, či už vo forme koncertov, stretnutí so spisovateľmi, 

organizovaním besied o cestovaní a pod..  

 

 


